



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZELOU 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Καβάλα, 6 Οκτωβρίου 2011

Αριθ. Πρωτ: 833

Προς: Πρόεδρο και μέλη Δ.Σ.
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Κοιν.: -Περιφερειακά παραρτήματα
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Μέλη του παραρτήματος

Θέμα: «Διαβίβαση ψήφισματος της Γενικής Συνέλευσης Αντιπροσώπων των Κλάδων του Παραρτήματος»

Σας αποστέλλουμε συνημμένα το ομόφωνο ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης Αντιπροσώπων των Κλάδων του Παραρτήματος μας, της 5/10/2011, που αφορά τη μη έγκριση από το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. του προγράμματος Interreg που έχει ανατεθεί στο παράρτημα μας από τη Διαχειριστική Αρχή και παρακαλούμε για τις ενέργειες σας.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Ζαφείρης Μυστακίδης

Κων/νος Στέφος

ΨΗΦΙΣΜΑ

Η ΓΣ Αντιπροσώπων του ΓΕΩΤΕΕ Ανατολικής Μακεδονίας διαμαρτύρεται έντονα και αποδοκιμάζει την καθυστέρηση που υπάρχει από το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ όσον αφορά τη λήψη των απαραίτητων αποφάσεων για να προχωρήσει η υλοποίηση του ήδη εγκεκριμένου προγράμματος Interreg που έχει υποβάλει το παράρτημα μας, μαζί με άλλους επιμελητηριακούς φορείς της Αν. Μακεδονίας.

Η ΓΣ Αντιπροσώπων υπενθυμίζει στους πάντες ότι το παράρτημα Αν. Μακεδονίας είναι το πρωτοπόρο και μόνο ως τώρα "κομμάτι" που έχει υλοποίηση ευρωπαϊκό πρόγραμμα με πλήρη επιτυχία και μάλιστα Interreg, το οποίο εγκρίθηκε, υλοποιήθηκε και ελέγχθηκε επιτυχώς χωρίς κανένα πρόβλημα.

Η ΓΣ Αντιπροσώπων του ΓΕΩΤΕΕ Ανατολικής Μακεδονίας αποφάσισε ομόφωνα / κατά πλειοψηφία στην τακτική συνεδρίασή της να ζητήσει από το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ να προχωρήσει στην τροποποίηση του προϋπολογισμού του ΓΕΩΤΕΕ ώστε να μπορέσουν να εισπραχθούν τα χρήματα που αφορούν την υλοποίηση του προγράμματος Interreg που έχει υποβάλλει το παράρτημά μας και έχει ήδη εγκριθεί.

Μετά από την καθυστέρηση που σημειώνεται στο θέμα αυτό, είναι ανάγκη να επισημανθούν τα εξής:

· Το Interreg στην προκήρυξή του καθόριζε ότι επιλέξιμοι φορείς για να υποβάλλουν προτάσεις είναι και τα περιφερειακά παραρτήματα (ή τμήματα) των επιστημονικών επιμελητηρίων όπως και τα επιστημονικά επιμελητήρια σε κεντρικό επίπεδο. Συνεπώς, μεταξύ άλλων, τα παραρτήματα του ΓΕΩΤΕΕ είχαν το δικαίωμα, από το ίδιο το Interreg, να υποβάλλουν προτάσεις. Αυτό δεν μπορεί ούτε να το αμφισβητήσει, ούτε να το καταργήσει κανείς. Οι αποφάσεις που αφορούν τα παραρτήματα λαμβάνονται από τη δημοκρατικά εκλεγμένη ΔΕ τους.

· Τα περιφερειακά παραρτήματα του ΓΕΩΤΕΕ έχουν δημοκρατικά εκλεγμένες διοικήσεις από το ίδιο σύνολο των συναδέλφων που εκλέγει και το ΔΣ. Συνεπώς δεν έχουν κανένα έλλειμμα δημοκρατικής νομιμοποίησης σε σχέση με το ΔΣ. Αυτό δεν το αμφισβητεί ούτε ο νόμος, ούτε κανείς μέχρι σήμερα το αμφισβήτησε. Κανείς μέχρι σήμερα δεν ισχυρίστηκε π.χ. ότι οι αποφάσεις των ΔΕ είναι υποδεέστερες και πρέπει να ελέγχονται ή να λογοκρίνονται ή να εξετάζονται από το ΔΣ. Όταν, λοιπόν, έρχεται ένα πρόγραμμα και παρέχει την δυνατότητα συμμετοχής (και) των παραρτημάτων του ΓΕΩΤΕΕ (για τους λόγους που το ίδιο το πρόγραμμα καθορίζει), τότε οι ΔΕ έχουν το δικαίωμα να αποφασίσουν αν θα συμμετάσχουν ή όχι. Εκτός αν το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ πιστεύει ότι το Interreg κακώς απευθύνετε στα παραρτήματά του;

Το ΔΣ, στα πλαίσια αυτά, έχει την υποχρέωση να τροποποιήσει, με απόφασή του τον προϋπολογισμό ώστε να εισπραχθούν και να δοθούν με επιτροπικό ένταλμα στο παράρτημα τα χρήματα του προγράμματος. Αυτή, άλλωστε είναι η μόνη νόμιμη διαδικασία και έτσι προβλέπεται από το Δημόσιο Λογιστικό Σύστημα και από την νομοθεσία που αφορά το ΓΕΩΤΕΕ. Το ΔΣ δεν έχει κάποιο πρόδηλο λόγο να μην εφαρμόσει αυτήν την αυτονόητη διαδικασία που αφορά τον τρόπο είσπραξης των χρημάτων διότι σε μία τέτοια περίπτωση είναι σαν να καταργεί την δημοκρατικά εκλεγμένη ΔΕ του εμπλεκόμενου

παραρτήματος αλλά και να προσβάλλει τα μέλη της και επιπλέον να ακυρώνει τους όρους του Interreg.

Από το ΔΣ δεν ζητείται η έγκριση της ουσίας και του περιεχόμενου του προγράμματος καθώς αυτό έχει αποφασισθεί από την ΔΕ εδώ και πολύ καιρό σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προγράμματος, έχει υποβληθεί και έχει εγκριθεί από την αρμόδια αρχή. Άλλωστε, όπως προαναφέρθηκε, το ΔΣ δεν έχει αρμοδιότητα ελέγχου των αποφάσεων των ΔΕ. Αντίθετα σύμφωνα με την αρμόδια αρχή του Interreg και το ΥΠ.ΟΙΚ. την ευθύνη για την υλοποίηση την έχουν οι φορείς, όπως αυτοί αναφέρονται στην εγκριτική απόφαση.

·Σε όλες τις περιπτώσεις πρέπει να τονισθεί ότι στην περιοχή της αρμοδιότητάς μας λειτουργούμε σε ένα επίπεδο ισοτιμίας με τα άλλα επιστημονικά επιμελητήρια (δηλ. με τα περιφερειακά παραρτήματά τους ή τα τμήματά τους) και με τα άλλα εμπορικά και βιομηχανικά επιμελητήρια. Δεν μπορεί να γίνει δεκτό ότι στην έγκριση της πρότασης του προγράμματος Interreg που έχουμε συνυποβάλει με όλα τα άλλα επιμελητήρια μπορούν και ανταποκρίνονται όλα τα άλλα εκτός από εμάς (το παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤΕΕ) και αυτό εξαιτίας της συνειδητής άρνησης, της καθυστέρησης και των προσκομμάτων που προκαλεί το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ. Κάτι τέτοιο είναι ανήκουστο διότι είναι σαν να αυτοκαταργούμαστε ως ΓΕΩΤΕΕ ή σαν να καταργεί το ΔΣ, τα παραρτήματά του.

·Τέλος πρέπει να γίνει σαφές ότι το πρόγραμμα αυτό το υποβάλλαμε γιατί αφορά τους συναδέλφους γεωτεχνικούς της περιοχής ευθύνης μας και την περιοχή μας και για αυτό το υποβάλλαμε και επειδή ανταποκρίνεται στους όρους του προγράμματος εγκρίθηκε. Η «εμπλοκή» που σημειώνεται οφείλεται στο γραφειοκρατικό μέρος του ζητήματος και στο γεγονός ότι τα περιφερειακά παραρτήματα ή τμήματα όλων των επιστημονικών επιμελητηρίων δεν έχουν αυτοτελή νομική προσωπικότητα. Από την άλλη μεριά, όμως το ζήτημα είναι γιατί αυτή η εμπλοκή σημειώνεται μόνο στα ΓΕΩΤΕΕ και όχι στα άλλα επιμελητήρια.

Με βάση όλα τα παραπάνω, απαιτούμε από το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ να συμπεριληφθεί άμεσα το θέμα αυτό, που αφορά το πρόγραμμα Interreg του παραρτήματος μας, στα θέματα του ΔΣ και να ληφθεί η απαιτούμενη απόφαση στην οποία αναφερθήκαμε παραπάνω. Άλλωστε δεν μπορεί να θεωρείται αποκλειστικό προνόμιο του ΔΣ η προώθηση της πρότασης που υπέβαλλε το ίδιο το ΔΣ στο Interreg και η οποία μάλιστα αφορά το ίδιο μέτρο και να στερείται από τα παραρτήματα τη δυνατότητα συμμετοχής τους στο πρόγραμμα αυτό καταδικάζοντάς τα στην αφάνεια και στον μαρασμό.

Η ΓΣ Αντιπροσώπων ευελπιστεί στην ανταπόκρισή του ΔΣ. Διαφορετικά οφείλουμε να σας ενημερώσουμε ότι ζητούμε από τη ΔΕ του παραρτήματός μας, προκειμένου να μην βαρυνόμαστε με ευθύνες εξαιτίας της άρνησης του ΔΣ να συζητήσει και να αποφασίσει επί του διαδικαστικού αυτού θέματος, να ενημερώσει τους άλλους φορείς που μετέχουν στην ίδια εγκριθείσα πρόταση για τους λόγους που μας οδηγούν στην μη ανταπόκριση μας και στον αποκλεισμό μας από το πρόγραμμα αλλά να ενημερώσουμε και την τεχνική γραμματεία του Interreg και το αρμόδιο Υπουργείο Οικονομικών, το γραφείο του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ο οποίος εποπτεύει το ΓΕΩΤΕΕ κάθε άλλον αρμόδιο δημόσιο φορέα καθώς, τα μέλη μας και τα ΜΜΕ.

Παρακαλούμε η επιστολή αυτή να σταλεί σε όλα τα μέλη του ΔΣ και να δημοσιευθεί και στην ιστοσελίδα του ΓΕΩΤΕΕ (τόσο του παραρτήματος, όσο και του κεντρικού) και αυτό το ζητάμε γιατί από εδώ και πέρα όλοι οι φορείς καθώς και το ΓΕΩΤΕΕ και τα παραρτήματά του θα είναι «υποχρεωμένα» να «κυνηγούν» και να υποβάλλουν προτάσεις σε κάθε διαθέσιμο πρόγραμμα.